

◀新一季
节目部分男
嘉宾。

苏见信决定跳舞 蔡国庆误入“0713”

《披荆斩棘3》一开播就玩出了花儿

苏见信决定在这一季跳舞，蔡国庆意外撞进“07届《快乐男声》组”的青春，王耀庆要和年轻人一起唱跳“得飘得飘得咿的飘”……近日，芒果TV全景音乐竞演综艺《披荆斩棘》第三季正式开播，让观众嗅到了“疯狂”的气息。节目选择了32位“中生代”男艺人，他们初舞台聚集在一起让观众感受到满满的情怀，也在第一期节目的结尾留下了将要自我“突破”的伏笔，吊足了观众的胃口。

◎牵动情怀

第一季《披荆斩棘》中很有话题度的“大湾区的哥哥”，以及张晋和赵文卓，第二季中的任贤齐，几乎都是凭借情怀出圈，《披荆斩棘》第三季聚集了多位偶像剧男主、知名演员、实力唱将，初舞台带给观众最大的感触还是“情怀”。郑嘉颖的

《三寸天堂》、许绍洋的《花香》等，组成了观众记忆中的“岁月歌单”。张栋梁演唱《北极星的眼泪》，许久不见的歌手徐良带来了《坏女孩》，让80后、90后直呼“爷青回”。陈楚生、张远、王栎鑫、俞灏明组成的“07届《快乐男声》组”16年后再次站在出道舞台上挥洒热泪，当音乐响起，时间似乎又被拉回到了那个炎热又快乐的夏天。

选手们在节目中首次自述过往的经历，也是唤醒情怀的一部分。说唱歌手董宝石当过司机、卖过手机，直到2017年说唱爆火时，他仍在犹豫31岁的自己到底还要不要再奋斗一次。林志颖首次在节目中谈及车祸往事，暴瘦十几公斤的他手臂中至今还嵌着11颗钉子，那首再度唱响的《十七岁的雨季》让人感叹“依然是少年”。

除怀旧阵容外，还有一些本身自带话题度的选手，热情演绎自己的代表作。演员王耀庆唱跳《安可王》热翻全场，歌手伯远唱跳舞台表演《表白》，泰国艺人罗杰夫的《fade》中国首秀……多元风格为观众带来了一场视听之宴。

已经是第三季的《披荆斩棘》把“情怀”稳稳拿捏，不过此前有声音疑惑，“每次都搞‘回忆杀’，总有点炒冷饭的嫌

疑”，而且此前部分艺人在节目中的表现，除了能拉满情怀，好像和“披荆斩棘”都不太沾边。比如《披荆斩棘2》中，郑钧和信、郝云、马頔组成的“表面功夫”乐队，他们的“躺平”程度堪比上一季的“大湾区哥哥”，别人忙着加紧练习，他们想着法子吃烧烤，虽然这几人的初舞台表演最终获得了极高的票数，证明了“表面功夫”的外壳里都是“真功夫”，但也因为这样放松懒散的心态，“吃烧烤”摆烂甚至压过了真实力的风头。

◎尝试“突破”

情怀是《披荆斩棘》吸引观众的原因，但后续艺人们的努力，才是话题持续出圈的关键。比如《披荆斩棘》第一季上线后最吸引观众的是港式情怀，但当热狗被赵文卓“收编”当“乖巧小弟”，放下各自的坚持，齐齐演绎热血舞台，这种为了同一件事一起努力的反差，其话题度已经远远超过了某些情怀。

从这一季来看，在玩转情怀的基础上，选手们的突破依旧是最大的惊喜，这份突破从初舞台开始已经初露端倪。歌手蔡国庆的初舞台没有“送祝福”，而是用说唱和爵士唱法，演唱了一曲《莫吉托》，撑手挺胸的舞台动作十分出圈，蔡国庆以高昂的精神状态征服了不少观众。

从此前的采访能够看出，很多艺人来参与节目并不只是为了赚一波露脸度，比如蔡国庆就在采访中说希望自己能够创造更多的可能性，并将《披荆斩棘3》看作自己人生下半场的起点。他表示“要让人生未来的每一年都跟前一年不一样”，行动上，他在接下来的第二轮选歌环节，出乎所有人意料地加入了“07届《快乐男声》组”，选择和陈楚生、张远、俞灏明一起唱演《无数》，傲娇无畏的架势看来要呈现一次突破自我的唱跳舞台。

演员王耀庆也积极和年轻人合作，选了一首舞蹈动作非常



↑蔡国庆以一首周杰伦的《莫吉托》惊艳全场。

复杂的《漂移》，甚至歌手苏见信也决定打破常规，加入了《漂移》组决心尝试跳舞。在初舞台上，苏见信以满身荆棘的玫瑰花丛造型登上舞台，大胆将郭富城的《对你爱不完》改编成暗黑嘶吼曲风，令观众大吃一惊。还记得上一季中，苏见信说

“我们的练习已经注入到了这二三十年里面”，于是在练习中痴迷烧烤，并极力抗拒跳舞这件事，但在这一季，苏见信已经拿出了“接受所有挑战来袭”的坦然。

在《披荆斩棘的哥哥》《乘风破浪的姐姐》第一季出现的时候，最令观众惊艳的是，许久未在公众视野露面的选手们，再见居然还是那么美好的模样，以及依旧不减的实力，因此不少当时没那么多曝光度的艺人得到了很高的话题度，从而再次出圈。

随着越来越多状态好、唱跳佳的老牌艺人接连露面，打情怀牌的综艺节目越来越多，观众对他们的出现也抱有了更高的期待。这次《披荆斩棘3》中，不少艺人的初舞台充满了情怀感，但更令人惊喜的是不少选手勇敢跨出舒适区的尝试。对观众而言，无论最终结果是否惊艳，这份尝试都比“情怀”更具吸引力。

据《齐鲁晚报》